



读者至上

星期五  
2019年6月7日  
农历己亥年五月初五  
今日8版  
国内统一刊号 CN51-0072  
邮发代号 61-41  
发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨 值班编委 石文龙



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4181 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

# 国务院常务会议部署 稳定农产品价格

近年来,中国猪肉、水果等农产品价格一路走高。水果涨价以及“水果自由”成为近期民众讨论的热门话题。

这一问题也引起官方的高度关注。6月5日召开的国务院常务会议指出,抓好农业生产、保证农产品供给,是稳物价、稳预期、保民生的重要基础,对当前复杂形势、促进扩大消费、保持经济平稳运行具有重要意义。会议提出,保障水果蔬菜等鲜活农产品供应,稳定价格水平以及多措并举增加肉类供应等。

“菜篮子”“米袋子”“果篮子”这些关乎民生餐桌的民生问题一直受到中国官方的高度重视。中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍在接受记者采访时指出,以农产品价格波动为例,国务院常务会议曾多次以此为题,包括此前农产品丰收,但农民增产不增收等问题,国务院常务会议

也进行过专门研究。

今年以来,中国的水果蔬菜、猪肉等价格持续走高,对物价水平也产生明显拉动。以水果为例,4月份中国鲜果价格同比上涨11.9%,影响CPI上涨约0.22个百分点。

5月份,这一涨势仍在持续。据农业农村部监测,5月份,鸭梨、富士苹果、巨峰葡萄、香蕉、菠萝和西瓜6种水果批发均价为每公斤7.55元(人民币,下同),环比上升19.4%,同比上升34.5%。一些品类的水果价格涨幅明显,与去年同期相比,富士苹果批发价上涨逾60%,哈密瓜的价格涨幅高达124.6%,而香梨和西瓜的涨幅也分别达到37.8%和30.0%。

为何水果等农产品价格出现明显上涨?海通证券首席经济学家姜超指出,首先,水果价格上涨存在一定的季节性因素。5月正好是水果供应青黄不接的时候。但

此时气温上升,人们对水果的需求也开始增加。供给减少与需求增加共同导致5月常出现水果价格上涨。

不过,今年水果涨价幅度过高,主因在于供给减少。姜超指出,以苹果为例,去年的恶劣天气导致苹果产量大幅下降,进而导致今年可供销售的库存苹果规模下降,在供给小于需求的情况下,苹果价格的上涨也就不难理解。除了苹果以外,去年的“倒春寒”也影响到其他水果的产量。

赵萍指出,目前水果价格已经出现回落迹象。6月份是蔬菜水果的上市和供应旺季。这会一定程度上缓解前期由于“倒春寒”等原因导致的蔬菜水果供应不足的情况。在供应总量和品类增加的背景下,不同品种、不同产地的果类可以相互替换和补充,能够有效缓解水果价格上涨问题。

当日,商务部市场运行和消费促进司负责人指出,近期山东樱桃、河北香瓜和油桃、广东荔枝等正在批量上市,多地水果价格普遍显著回落。以北京新发地批发市场为例,6月4日红灯樱桃、京欣西瓜、妃子笑荔枝平均批发价格分别为每公斤23元、2.6元和16元,较五月初价格分别回落48.9%、46.9%和42.4%。

对于人们热议的“水果自由”问题,赵萍认为,除了今年“平民水果”的价格确实出现上涨外,很大原因来自于民众对高端及进口水果的价格变得更为敏感。这是来源于人们的生活水平和消费能力提高,于是对高端水果的消费需求提高,这反而让他们对相对稀缺的高端及进口水果价格变得更为敏感,这也是“车厘子自由”“牛油果自由”等话题受到热议的重要原因。  
据中新社

## 全国冬小麦机收过亿亩

机收总体过亿亩,单日过2000万亩,不误农时,跨区机收正在把粮农丰收的渴望一股脑儿地“搬”进粮仓。

“看着这就在手边的麦田,喜人啦!”收割机下田了,安徽省宿州市埇桥区杨庄乡程庄村村粮大户赵伟种的1400多亩冬小麦开始收割了。据农业农村部农情调度,当前各地小麦跨区机收有序推进。截至6月4日17时,全国已收获小麦近1.2亿亩,麦收进度过三成。当日机收面积2160万亩,投入联合收割机33万台,其中黄淮海冬小麦主产区机收比例达98%。

目前,四川、湖北机收基本结束,黄淮海主产区除河北省外,均已开镰。其中,安徽进度近六成,河南进度过半,江苏进度近三成,山东进度近一成。

让信息多跑路、农机多干活,农户得实惠是今年三夏大忙

的总体基调。农业农村部部长于康震日前在安徽调研时,要求各地加强机具调度,抓紧小麦抢收,适时启动应急抢收预案,深入田间地头做好收获倒伏小麦技术指导,力争夏粮颗粒归仓。

发展“全程机械化+综合农事服务”新业态,提升农机跨区作业效率。各地不仅积极提供全环节农机作业服务,还采用“点菜”“包席”等形式,为农户提供农资统购、培训咨询、农机维修、农产品销售对接等“一站式”服务,把小农户引入现代农业发展大格局,让他们种地省力省心又省钱。

未雨绸缪,群策群力,确保夏粮丰收。农业农村部部长于康震日前在安徽调研时,要求各地加强机具调度,抓紧小麦抢收,适时启动应急抢收预案,深入田间地头做好收获倒伏小麦技术指导,力争夏粮颗粒归仓。

高云才

广告

天朝上品  
T & S  
给世界一瓶好酒

国家税务总局贵州省税务局  
优化税收营商环境  
助力经济高质量发展

中国工商银行  
贵州省分行

金海绿化  
贵州金海绿化工程有限公司  
专业从事边坡生态绿化施工、设计、技术研发和材料销售  
生态袋绿化技术和立体绿化的推行者  
公司主页: WWW.JINHAILVHUA.COM  
联系人: 罗金 手机: 136 3910 4455

真正酱香酒  
茅台镇传统民族传统工艺  
CCTV老故事(信用中国)栏目上榜品牌  
服务电话: 400-034-1899 网址: www.gzxzjy.com

版式设计:肖琴 责任编辑:许一川



## 军民一家亲 快乐迎端午

6月5日,重庆市沙坪坝区山洞街道香樟广场,驻地官兵与居民一起包粽子。当日,山洞街道“我们的节日·端午”——“粽香传文明 山洞共话佳节”活动举行。活动中社区居民与驻地官兵、学生等一起包粽子、表演文艺节目。最后工作人员、驻地官兵、学生、社区居民一起合唱《我和我的祖国》。本次活动增进了军民之间的感情,营造了浓浓的节日氛围。  
通讯员 孙凯芳 摄

(相关报道详见4版)

## 壮丽70年 奋斗新时代

# 凝聚新力量 筑梦新时代

### 四川新的社会阶层人士庆祝新中国成立70周年系列活动在蓉启动

□本报记者 马工枚/文 胡斌/图

6月6日,为庆祝新中国成立70周年,展示“新时代、新阶层、新力量、新作为”风采,由四川省委统战部指导、四川新联会主办的“凝聚新力量 筑梦新时代”歌咏会——四川新的社会阶层人士庆祝新中国成立70周年系列活动启动仪式暨四川苍山牧云文学艺术院成立仪式在成都举办。四川省委统战部副部长魏在田出席启动仪式并讲话,全国政协委员、四川新联会会长蓝逢辉致辞并宣布系列活动正式启动。

魏在田指出,新的社会阶层人士是改革开放以来的,随着社会主义市场经济的发展而成长起来的新的社会群体,是建设中国特色社会主义事业的重要力量。他要求,要深入贯彻落实中央和四川省委的决策部署,把新的社会阶层人士统战工作作为新的着力点和创新点,坚持“充分尊重、广泛联系、加强团结、热情帮助、积极引导”的工作方针,按照“组织起来、加强引导、打造品牌、发挥作用”的工作思路,积极探索新的社会阶层人士统战工作方法路径,引导支持新的社会阶层人士为治蜀兴川再上新台阶贡献智慧和力量。

蓝逢辉在致辞中表示,四川新联会在四川省委统战部的指导下,在社会各界的关注和支持下,今年将举办四川新的社会阶层人士庆祝新中国成立70周年10大专题活动,此次歌咏会既是系列活动之一,也是系列活动启动仪式。举办这些活动,旨在



启动仪式

通过歌颂新中国成立70周年的丰硕成果,引导广大新的社会阶层人士广泛宣传和展示新中国成立70年来取得的巨大成就,展现新的社会阶层人士的积极贡献和责任担当,推动全省新的社会阶层人士为新时代“治蜀兴川再上新台阶”做出新的贡献。

启动仪式现场,四川新联会各分会分别报送了朗诵、歌曲等文艺节目,并现场展演,气氛十分热烈。启动仪式暨歌咏会后,

现场还举行了四川苍山牧云文学艺术院成立仪式。

四川省民政厅行政审批处副处长向军宣读了《四川省民政厅关于同意四川苍山牧云文学艺术院成立登记的批复》;四川省文联党组书记、省文联副主席兼秘书长李兵致辞并向四川苍山牧云文学艺术院授牌。

李兵代表四川省文联向苍山牧云文学艺术院的成立表示了热烈的祝贺。他表示,

希望文学艺术院成立后,一要抓住机遇谋发展。苍山牧云文学艺术院是一个综合性的文学艺术团体,面临一个比较好的发展机遇,要按照党中央、各级政府的要求,围绕中心服务大局,一心一意谋发展;二要精诚团结谋发展。苍山牧云文学艺术院聚集了四川一批优秀的文学艺术人才,班子逐渐变得强大,希望成立以后加强班子的团结,同时搞好文艺界和社会各界的团结,团结才能出生产力和优秀成果;三要多出成果促发展。只有有了作品和人才,艺术院才能有长足发展和影响力。最后他祝愿苍山牧云文学艺术院成立以后越办越好,办得辉煌。

记者在现场了解到,四川苍山牧云文学艺术院是由四川省文联主管、四川省民政厅批准成立的文学艺术组织,旨在进一步促进四川文学艺术的发展与文学艺术人才培养。

四川苍山牧云文学艺术院院长周啸天为班子成员颁发聘书并致辞。他提到,人才常有,伯乐不常有,平台作用很重要,四川苍山牧云文学艺术院就是搭建这样一个平台,并通过平台发现人才、推荐人才。搭建好平台后,就要持之以恒地维护下去,要有奉献精神。

四川新的社会阶层人士联谊会骨干会员、四川新的社会阶层人士代表等共约140人参加启动仪式。

国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川元绪律师事务所 许国兵律师

联系电话:13808043313